
bepaalde groep collectief anders te regelen dan in het
algemeen.

De heer Spekman (PvdA): Ik probeer het te snappen,
want ik vind het belangrijk dat er individuele vrijstellin-
gen mogelijk zijn. Als dat niet zo is, zijn wij verkeerd
bezig. Maar is perspectief op de arbeidsmarkt nu van
betekenis voor die individuele vrijstelling of niet?

Minister Donner: Er is op een gegeven moment sprake
van een sollicitatieplicht, dat is de factor die ook voor
anderen geldt. Het perspectief op de arbeidsmarkt is
voor de een hetzelfde als voor de ander. Op een gegeven
moment gaat het erom, welke arbeid kan worden
aangeboden. Wij proberen nu dan ook om samen met
UWV te bekijken welke arbeid er beschikbaar is en met
een ander criterium proberen wij het mogelijk te maken
dat men dat werk kan aanvaarden zonder consequenties
voor de hoogte van het inkomen.

De heer Spekman (PvdA): Misschien vindt de heer
Ulenbelt dat niet, maar bij het plaatsen van mensen in
een re-integratietraject wordt rekening gehouden met het
arbeidsmarktperspectief van de betrokken persoon. Men
laat mensen niet nodeloos solliciteren als de deskundi-
gen de kans op werk vrij gering achten. Misschien heeft
de kans op werk te maken met de manier waarop de
samenleving denkt over ouderen, maar dat laat onverlet
dat dit aspect een rol moeten spelen bij de afweging.

Minister Donner: Nu heeft u het over het plegen van een
re-integratie-inspanning. Natuurlijk ga je daarbij na of
vrijwilligerswerk voorhanden is. Echter, die criteria
kunnen voor de ene persoon evengoed gelden als voor
de andere persoon op een andere leeftijd. Er is dan
sprake van een individueel traject, maar de algemene
bedoeling om mensen te stimuleren tot het aanvaarden
van arbeid geldt a fortiori voor die mensen die, gelet op
de huidige gemiddelde duur van het arbeidzame leven,
nog een volle cyclus te gaan hebben met het vervullen
van een functie. Dus: of wij gaan mensen op steeds
jongere leeftijd afschrijven vanwege de overweging dat
hun arbeidsmarktpositie afneemt of wij gaan na hoe wij
hun arbeidspositie kunnen versterken. Dan moeten wij
echter niet beginnen met de vooronderstelling dat die
arbeidspositie zwak zal zijn.

De heer Spekman (PvdA): Ik snap uw betoog, maar ik
redeneer op grond van de praktijk. Op grond van de Wet
werk en bijstand worden vrijstellingen gegeven. Die
vrijstellingen gelden dan vooral voor ouderen mensen in
de bijstand. Dat heeft te maken met de individuele
afweging en het arbeidsmarktperspectief. Als die
aspecten dan wel in dat kader gelden, maar niet op
grond van deze regeling, is er dan geen rechtsongelijk-
heid? Nogmaals, op grond van de WWB houden
gemeenten rekening met genoemde aspecten, en terecht.

Minister Donner: Dat gebeurt ook bij het beleid van het
UWV. Ook daar laat men meewegen hoe groot de
afstand van de desbetreffende persoon tot de arbeids-
markt is en hoe goed vervolgens de perspectieven zijn. Ik
hoop te bevorderen dat er ook op dit punt meer
overeenstemming komt tussen het beleid van het UWV
en dat van de gemeenten. Die overeenstemming kan
gestalte krijgen met de samenwerking en de geïnte-

greerde dienstverlening op de locaties voor werk en
inkomen. Wij blijven wel te maken hebben met verschil-
lende categorieën. De mensen die op genoemde leeftijd
in de bijstand zitten, hebben doorgaans een heel kort
arbeidsverleden. Echter, als men in de WW zit, kan dat
heel anders zijn. Juist in een tijd waarin bij tal van
beroepen een tekort aan arbeidskrachten ontstaat,
kunnen er heel goede reden zijn om iemand gericht in te
zetten en om voor hem de sollicitatieplicht te laten
gelden.

De heer Spekman (PvdA): Ik heb gevraagd een bepaald
aspect in aanmerking te nemen bij de evaluatie. Daarop
reageerde u met een halve zin, want u ging vervolgens
in op het betoog van de heer Ulenbelt. Het ging mij er
vooral om, te achterhalen of de wet- en regelgeving die
wij tijdelijk laten gelden een beperking met zich
meebrengt voor het accepteren van werk. Ik wil graag
dat u deze vraag bij de evaluatie betrekt.

Minister Donner: Ik zei dat ik graag wil ingaan op uw
verzoek om na te gaan welke belemmeringen een rol
spelen bij de toegang tot de arbeidsmarkt. Ik had aan
een halve zin genoeg om dat toe te zeggen.

De algemene beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter: Ik dank de minister voor de beantwoor-
ding. De stemming over de motie zal volgende week
dinsdag plaatsvinden.

Sluiting 22.14 uur

©

Lijst van ingekomen stukken, met de door de
Voorzitter ter zake gedane voorstellen:

1. de volgende brieven:
een, van de ministers voor Ontwikkelingssamenwer-

king en van Financiën, ten geleide van het eindverslag
van de onderhandelingen over de elfde middelen-
aanvulling van het Afrikaanse Ontwikkelingsfonds
(31200-IXB, 31200-V, nr. 16);

een, van de staatssecretaris van Buitenlandse Zaken,
ten geleide van drie fiches die werden opgesteld door de
werkgroep Beoordeling Nieuwe Commissievoorstellen
(BNC) (22112, nr. 627);

een, van de ministers van Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties en van Justitie, inzake de conclusies
en aanbevelingen van de Inspectie Openbare Orde en
Veiligheid (Inspectie OOV) (29628, nr. 80);

een, van de staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap, over de voornemens ten aanzien van het
thuisonderwijs (30652, nr. 16);

een, van de ministers van Financiën en voor Ontwikke-
lingssamenwerking, ten geleide van het verslag van de
IDA-15 (International Development Association)
onderhandelingen die in december 2007 zijn afgerond
(26234, nr. 79);

een, van de minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke
Ordening en Milieubeheer, ten geleide van de geanno-
teerde agenda van de Informele EU-Milieuraad van
11-13 april 2008 in Brdo, Slovenië (21501-08, nr. 271);

Donner

Tweede Kamer Ingekomen stukken
3 april 2008
TK 72 72-5089



een, van de ministers van Volkshuisvesting, Ruimte-
lijke Ordening en Milieubeheer en van Economische
Zaken, over de tarieven voor drinkwater (30895, nr. 17);

een, van de minister voor Wonen, Wijken en Integratie,
over de mogelijkheid om tot een vorm van initiatiefrecht
voor woningverbetering voor huurders te komen (30856,
nr. 26);

een, van de minister van Verkeer en Waterstaat, over
de mogelijkheden van een second opinion in relatie tot
de eisen voor geschiktheid (29398, nr. 84);

een, van de staatssecretaris van Verkeer en Waterstaat,
over het stemmen per internet bij de waterschaps-
verkiezingen in 2008 (31142, nr. 9);

een, van de minister van Volksgezondheid, Welzijn en
Sport, over een (algemene) beperking van de termijn
waarbinnen zorgaanbieders hun declaraties bij zorg-
verzekeraars moeten indienen (31094, nr. 38);

een, van de staatssecretaris van Volksgezondheid,
Welzijn en Sport, ten geleide van een afschrift van een
beschikking over de verlenging van de looptijd van het
Forum Biotechnologie en Genetica (27428, nr. 103).

Deze brieven zijn al gedrukt en rondgedeeld;

2. de volgende brieven:
een, van de minister van Buitenlandse Zaken, inzake

technische briefing;
een, van de minister van Onderwijs, Cultuur en

Wetenschap, ten geleide van afschrift van brief van de
bewonerscommissie Frankendael;

een, van de minister van Verkeer en Waterstaat, inzake
Kamervragen kentekenplaten.

De Voorzitter stelt voor, deze brieven door te zenden aan
de betrokken commissies en niet te drukken;

3. een brief van drs. C. Hulsman, over G. Wilders en
noodzaak dialoog der culturen.

Deze brief e.a. ligt op de Griffie ter inzage.
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